
AI umí skoro všechno. Skoro

V kurzu
Trhy, ekonomika, rozhovory

V posledních měsících to vypadá, že AI 
umí úplně všechno. Napíše text, odpoví 
na otázku, vysvětlí složité věci jednodu-
še… a někdy i poradí, co si dát k veče-
ři. A ten vývoj je opravdu překotný. Tak 
jsme si řekli, že ji taky zapojíme – a vznikl 
náš Citbot. Rychlý, ochotný, k  dispozi-
ci kdykoliv. Umí pomoct, nasměrovat, 
ušetřit čas. A upřímně? Na běžné věci je 
opravdu hodně dobrý. Možná i proto, že 
jsme jeho „výchově“ věnovali opravdu 
hodně času, než jsme ho spustili do tes-
tovacího provozu.

Na trhu ale občas vidíme i opačný efekt 
– obsah, který sice vznikne rychle, ale 
chybí mu zkušenost, kontext nebo vlast-
ní názor. Někdy si AI prostě „pomůže“ víc, 
než by měla. A  to je přesně ten rozdíl, 
který se dnes začíná ukazovat čím dál 

víc. Protože když jde o ekonomiku, měny 
nebo rozhodnutí ve firmě, nestačí jen 
„správně poskládané věty“. Důležitý je 
pohled člověka, který trh sleduje dlou-
hodobě a  rozumí souvislostem. A  tam 
zatím žádná AI (ano, ani náš Citbot) 
osobní setkání a diskusi nenahradí.

I  proto nás v  posledních týdnech tolik 
potěšil zájem o  naše setkání. Proto-
že právě tam vznikají ty nejcennější, 
mnohdy provokativní a nečekané otáz-
ky, zajímavé pohledy a někdy i  klíčová 
rozhodnutí.
Citbot je tu pro rychlost a  dostupnost, 
my jsme tu pro kontext, zkušenost a de-
batu. A   ideální zkrátka je, když se to 
spojí.

Jan Vlček
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Možná nenápadná změna, ale 
v praxi ji poznáte hned. V interneto-
vém bankovnictví BankServis nově 
zobrazujeme zůstatky a  pohyby 
průběžně. Pokud transakce splní 
podmínky pro zpracování, projeví 
se v  bankovnictví téměř okamžitě. 
Zkrátka aktuální přehled ve chvíli, 
kdy ho potřebujete.

Přihlášení do služby BankServis zde.

Vidíte své peníze 
rychleji než dřív

Citfin znovu partnerem CZDGA
I  letos jsme hrdým partnerem České 
golfové asociace handicapovaných 
(CZDGA), která pomáhá lidem se zdra-
votním znevýhodněním dostat se ke 
golfu – a často i zpátky k aktivnímu ži-
votu. Pro nás je pomáhat vlastně úpl-
ně přirozené. Když něco dává smysl 
a má to reálný dopad, chceme u toho 

být. Během sezóny se navíc potkává-
me i  osobně na golfových turnajích 
a akcích a   ta energie, kterou si z nich 
odnášíme, je neuvěřitelná. Velmi rych-
le si tam člověk uvědomí, že nejde jen 
o golf, ale hlavně o lidi kolem něj. Zkrát-
ka jsme rádi, že můžeme být součástí 
i v letošním roce.

https://www.bankservis.cz/INDEX.OLH?SUBDIR=CZ&LANG=CZ


30 let Citfinu: je čas slavit
O  tom, že letos slavíme 30 let na trhu, 
jsme se zmínili už minule. Ale už jsme 
začali slavit i oficiálně.

Byli jsme u  všech zásadních změn fi-
nančního prostředí: od vstupu Česka 
do EU, přes kurzové intervence, až po 
dnešní digitální dobu a  tlak fintechů. 
Po celou dobu jsme zůstali stoprocent-
ně českou firmou a soustředili se na to, 
co dává smysl, tedy pomáhat firmám 
zvládat zahraniční obchod, platby 
a měnové riziko.

Dnes máme přes 22 tisíc klientů a ročně 
zpracujeme více než 880 tisíc transakcí 
v objemu přes 200 miliard korun. To ale 
bereme spíš jako potvrzení důvěry než 
jako cíl.

Do další dekády jdeme s  jasným smě-
rem: vedle dalšího růstu na Slovensku 
se chystáme vstoupit i  na trhy v  Ma-
ďarsku a Rumunsku.

A právě tím směrem rozšiřujeme i naši 
nabídku služeb – více zajištění, více ře-
šení na míru, více podpory pro firmy 
v každodenním byznysu. 

Děkujeme, že jste u toho s námi.

„Platby nebo směna měn dnes samy 
o sobě nestačí. I malé firmy očekávají so-
fistikované nástroje pro řízení kurzového 
rizika a expertní podporu. Zároveň chtějí 
mít možnost řešit své potřeby s konkrét-
ním člověkem a  mít k  dispozici kvalitní 
digitální prostředí,“ 

Milan Cerman 
předseda představenstva

„Třicet let na finančním trhu je pro nás 
především závazek vůči klientům. To, 
že dnes Citfin dál roste, je výsledkem 
dlouhodobé důvěry firem, se kterými 
spolupracujeme, i  našeho osobního 
přístupu,“ 

Gabriel Kovács
majitel společnosti



Ekonomika po práci:  
co dnes hýbe ekonomikou a kurzy

Zlato z Evropy: když čokoláda není 
cukrovinka, ale superpotravina

Rozhovor s Petrem Kovaříkem

Možná ji bereme jako malou odměnu. 
Ale jak ukazuje náš nový rozhovor na 
eDevizy, čokoláda může být i něco úplně 
jiného.

Spolumajitel čokoládovny Steiner & Ko-
vařík Petr Kovařík v  něm mluví o  tom, 
proč kvalitní čokoláda není „cukrovinka“, 
ale spíš funkční potravina, a proč záleží 
na původu kakaových bobů i  způsobu 
výroby.

Vaše bílá čokoláda s  chřestem získala 
zlato v International Chocolate Awards 
2025. Co pro vás toto ocenění znamená 
osobně a  co pro značku? Za mě není 
renomovanější nezávislá soutěž. Pro-
to je naše loňské zlato, jako jediné v ČR 
a hlavně jako 4. ze všech států celé Evro-
py, mimořádné a asi nemůžeme čekat, 
že něco takového obhájíme.

Být mezi čtyřmi globálními vítězi z 380 

V  uplynulých dvou měsících jsme 
rozjeli nový formát akcí „po práci“ – 
a  upřímně, takový zájem jsme čekali 
spíš u ranních snídaní než odpoledních 
setkání. A  vůbec nezáleželo na tom, 
zda jsme se potkali pod Tatrami nebo 
na dohled Sněžky. 

Ukázalo se, že právě tenhle formát 
dává smysl. Přijít po pracovním dni, dát 

si sklenku, poslechnout si, co se děje ve 
světě, a rovnou si odnést konkrétní do-
poručení pro vlastní firmu.

Hlavní slovo měl již tradičně Mirek No-
vák s  přehledem toho, kam směřuje 
Česko, Evropa i  svět, a  to bez akade-
mické omáčky, ale s  jasným byznyso-
vým kontextem. Na to navázal Milan 
Fischer, který ukázal, jak na aktuální 

situaci reagovat v praxi, zejména v ob-
lasti měnového zajištění.

A  co je pro nás nejdůležitější? Že to 
nekončí prezentací. Diskuze, dotazy 
a  networking často pokračují ještě 
dlouho po oficiálním programu. Vel-
ký zájem klientů nám jen potvrzuje, že 
sdílení zkušeností a osobní kontakt jsou 
dnes možná důležitější než kdy dřív.

oceněných čokolád se neděje každý 
rok. Byli jsme první, kdo měl na této sou-
těži stříbro, a  nyní jsme jediní, kdo má 
zlato. A navíc globální.

Jaký byl moment, kdy jste se dozvěděli, 
že jste vyhráli? Nechtěli jsme tomu uvě-
řit, fakt. Je to trochu haluz. Chtěli bychom 
to obhájit, ale být takhle vysoko? Ze sto-
vek, možná tisíců výrobců… není to lehké.

Oceněná kombinace bílá čokoláda + 
chřest je opravdu neobvyklá. Jak ten 
nápad vznikl? Pavel Sapík je můj kama-
rád. Má sezónní tartaletku, tak jsme si 
řekli, že jeho ingredience zkusíme dát do 
čokolády.
Hodnotitelé ocenili originalitu i  zdravý 
aspekt ingrediencí. Co z  toho považu-
jete za klíč k úspěchu?  Ano. Pro nás je 
to alfa omega. Dělat funkční potraviny. 
A pokud je kakaový bob top, tak je škoda 
mu brát jeho hodnoty superpotraviny. Klikněte zde a přečtěte si celý rozhovor 

s Petrem Kovaříkem na edevizy.cz

https://www.edevizy.cz/clanek/zlato-z-evropy:-kdyz-cokolada-neni-cukrovinka,-ale-superpotravina_4431/


Eskalace konfliktu na Blízkém vý-
chodě výrazně zvýšila geopolitické 
riziko. Ceny energetických komodit 
prudce vzrostly a došlo ke zhoršení 
globálního rizikového sentimentu. 

Dubnové parlamentní volby v  Ma-
ďarsku. Případné vítězství strany Tis-
za by implikovalo proevropský obrat 
a  snížení rizikové prémie u  forintu 
a maďarských státních dluhopisů.

Trhy se obávají inflace a přehodno-
cují výhled úrokových sazeb smě-
rem nahoru. Zvyšuje se pravděpo-
dobnost utažení měnové politiky 
ze strany Evropské centrální banky 
a případně i České národní banky.

Evropská centrální banka může na 
dubnovém zasedání zvýšit úrokové 
sazby a Česká národní banka může 
v  květnu posunout komunikaci 
jestřábím směrem.

V březnu došlo kvůli konfliktu na Blíz-
kém východě paralelně k  nárůstu 
rizikové averze na finančních trzích, 
ze které profitoval primárně ame-
rický dolar.

Ceny energií pravděpodobně zů-
stanou zvýšené i  v  dubnu, se sil-
nějšími proinflačními dopady. 
Krátkodobý vývoj inflace bude de-
terminován geopolitikou.

Koruně negativní nálada na finanč-
ních trzích a  vysoké ceny energe-
tických komodit nesvědčí. Vůči euru 
je však koruna zatím od začátku 
konfliktu na Blízkém východě až pře-
kvapivě imunní. Čím déle však bude 
geopolitické riziko přetrvávat, tím se 
zvyšuje pravděpodobnost výrazněj-
šího oslabení koruny. Rychlé ukon-
čení konfliktu a obnovení transportu 
přes Hormuzský průliv by naopak 
pravděpodobně vedlo k posílení ko-
runy na hodnoty z doby před začát-
kem konfliktu. 

Vývoj koruny vůči americkému do-
laru je pod silným vlivem geopoli-
tiky a hlavního měnového páru EU-
RUSD. Pokračující konflikt na Blízkém 
východě může v dubnu spustit další 
oslabení koruny, a  to v  extrémním 
případě až k hladině 22,50 USDCZK. 
Naopak deeskalace konfliktu může 
vrátit obchodování zpět k  úrov-
ni 20,50 USDCZK, tedy na hodnoty 
z doby před začátkem konfliktu. 

Vývoj na hlavním měnovém páru 
je od konce února silně pod vli-
vem konfliktu na Blízkém východě 
a vysokých cen energetických ko-
modit. Makroekonomické statistiky 
hrají tzv. druhé housle a  vývoj na 
eurodolaru v  posledních týdnech 
příliš nekoreluje ani s  úrokovým 
diferenciálem. Pokračující konflikt 
na Blízkém východě může v  dub-
nu spustit další oslabení eura, a to 
v extrémním případě až k hladině 
1,11 EURUSD. Naopak deeskalace 
konfliktu může vrátit obchodování 
zpět do rozmezí 1,16 – 1,18 EURUSD. 

Svět

Maďarsko Česko
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